

Sredi meseca aprila je praznoval šestdesetletnico profesor naše univerze, eden izmed predstavitev našega jezikoslovja, dr. Rajko Nahtigal. Njegovo znanstveno delo je širši javnosti manj znano, tem večji ugled pa uživa ta učeni slavist v krogu domačih in tujih strokovnjakov.

*

Na vsem svetu je približno 35.100.000 telefonov. Polovico vseh teh je v Severni Ameriki. V Južni Ameriki jih imajo približno 800.000. Najmanj telefonov je z ozirom na veliko razprostranost v Aziji: 1.720.000. V Evropi jih je 13.000.000, v Afriki samo 307.000. Število teh koristnih naprav pa od leta do leta raste.

*

Meseca aprila je umrl največji sodobni poljski skladatelj Karel Šimanovski. Pokojnik, ki je bil tudi odlični klavirski virtuoz, je napisal mnogo skladb, nekaj komornih in orkestralnih del ter operi »Hagit« in »Kralj Roger«.

*

Četrtno glavnega dobitka državne razredne loterije je zadel pretekli mesec neki osel iz Jagodine. Trije kmetje so skupaj na sejmu kupili starega osla, da jim je vozil led za kavarne. V veselem razpoloženju so se vsi trije lastniki in kavarnar zmenili, da bodo kupili eno četrtno srečke. Ker so bili štirje, so sklenili, da se srečka ne bo glasila na nobeno njihovo ime, pač pa na ime njihovega osla. In res, osel je zadel 50.000 dinarjev. Ko so denar dobili, so oslu privoščili nekaj sladkorja in kozarec vina.

*

132 let starega človeka imajo baje v Velikem Ribaru pri Lipljanu na Kosovem polju. To je Bahtijaz Kožan, ki pravi, da je v kljub svojim matuzalemskim letom še čil in zdrav in opravlja vsa dela.

*

Neki ameriški založnik, ki mu posli in kupčija niso šli najbolje, je prišel na izvrstno misel. Izdal je novo knjigo in obenem tudi razglasil v časopisih, da se nahaja v tekstu knjige tiskovna pomota in da dobi čitatelj, ki jo najde, 25.000 dolarjev nagrade. Uspeh razpisa te nagrade je bil, da je bila knjiga, ki je stala 1 in pol dolarja, tekem enega tedna prodana v 75 tisoč izvodih. Napako pa je našel neki njujorški deček, ki je seveda dobil tudi 25.000 dolarjev, založnik pa je spravil 100.000 dolarjev.

Dne 2. maja je v Ljubljani umrl preporoditelj slovenske glasbe in glasbeni vzgojitelj Matej Hubad, ravnatelj državnega konservatorija v pokoju, star 71 let. Matej Hubad je bil rojen 18. avgusta l. 1866. v vasi Povodje pri Skaručini pod Šmarno goro. Po končanih študijah je pričel svoje delo na Glasbeni Matici ljubljanski, ki je bila takrat (l. 1891.) še na stopnji nižje glasbene šole. S svojo plodno silo jo je dvignil in ustvaril iz nje res pravo glasbeno šolo. Bil je tudi polnih 40 let pevodja zbora Glasbene Matice in ga spravil na mednarodno višino. Nad 300 koncertov in koncertnih nastopov je dirigiral, ne samo v Ljubljani in Sloveniji, temveč tudi v svetu. Kot profesor solopetja na državnem konservatoriju je vzgojil celo vrsto naših najodličnejših pevcev, opernih solistov in solistk. Za svoje delo na kulturnem in glasbenem polju je prejel Matej Hubad mnogo priznanj in tudi številna odlikovanja. Glasbena Matica mu je pa ob priliki 1. slovenskega festivala l. 1932. postavila



spomenik pred svojim poslopjem v priznanje njegovemu delu. Možu, ki je vse svoje življenje neumorno delal za razvoj in napredek glasbenega življenja v slovenskem narodu, bodi ohranjen večni spomin. Slava Mateju Hubadu!